

## SE VA DESPEJANDO EL AMBIENTE INTERNACIONAL

Italia parece demostrar gran interés en  
que entre en vigor el acuerdo angloitaliano

## Boletines de guerra

(Parte oficial correspondiente al domingo, día 19 de junio, transmitido por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos.)

## EJERCITO DE TIERRA

**LEVANTE.**—Se lucha con gran intensidad en todos los sectores de estos frentes.

En el de la Puebla de Valverde los facciosos lograron ocupar las cotas 1.686, 1.642 y 1.676. También se combate con dureza en el vértice Atalaya, al norte de Onda.

En la zona de Villarreal las fuerzas leales prosiguen lentamente venciendo la tenaz resistencia de los rebeldes.

Nuestros aparatos realizaron eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento de las líneas facciosas.

**EXTREMADURA.**—El enemigo, intensamente apoyado por su aviación, ha continuado atacando nuestras posiciones del sector de Peñarroya y Granja de Torrehermosa, consiguiendo llegar a dos kilómetros al noroeste de Peraleda de Saucedo, en cuyo sector se lucha tenazmente.

Los intentos rebeldes en dirección a los puertos de Castuera y Azuaga han sido, a pesar de su dureza, enérgicamente contenidos.

En los demás ejércitos, sin noticias de interés.

## AVIACION

Además de las reseñadas en el parte de ayer, la aviación extranjera al servicio de los facciosos realizó agresiones sobre Alicante, Denia y Gandia.

Durante la madrugada última y en la jornada de hoy ha bombardeado en varias ocasiones Cartagena, Valencia y Barcelona. Todas estas agresiones causaron víctimas.—Febus.

(Parte oficial del lunes, día 20 de junio.)

## EJERCITO DE TIERRA

**LEVANTE.**—Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por artillería y aviación.

Los ataques enemigos en las inmediaciones de Burriana fueron totalmente rechazados.

En el sector occidental los rebeldes modificaron ligeramente sus líneas, ocupando Cerro Gordo, en la zona de Puebla de Valverde.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

## AVIACION

La aviación extranjera al servicio de los facciosos ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona. Uno de los explosivos lanzados en el puerto de esta última ciudad alcanzó al mercante inglés "Tuerpebay", causándole destrozos. Hubo víctimas en la población civil.—Febus.

## Del Madrid heroico y mártir

## UN CAÑONEO REBELDE

**MADRID, 20.**—El coronel Casado manifestó que la tranquilidad era absoluta en los sectores del frente. Agregó que los facciosos durante la radiación del discurso del doctor Negrin habían cañoneado Madrid, entablándose un duelo de artillería.

## SIGUE LA VISTA POR ALTA TRAIACION

**MADRID, 20.**—A las nueve de la mañana se reanudó la vista contra los 195 procesados por el delito de alta traición y espionaje.

La inculpada Antonia Larios contesta al interrogatorio del fiscal diciendo que se proponía colaborar por el mantenimiento del orden en el caso de un alojamiento de los resortes de la autoridad.

Tras un breve descanso se reanuda la sesión, y el fiscal solicitó se una al sumario un papel interceptado entre dos de las procesadas en ocasión de su permanencia en el palacio de Justicia. Dicho papel dice así: "Como española, como falangista, como Hermanita, estoy orgullosa de ti". La sala acuerda acceder a lo solicitado.

La vista continuará esta tarde. Febus.

## A FAVOR DE LOS EVACUADOS DE LEVANTE

**MADRID, 20.**—El Comité provincial del Socorro Rojo Internacional ha acordado encabezar una suscripción destinada a los evacuados de Levante con veinte mil pesetas.—Febus.

## DEFENSA PASIVA

## Las sirenas

La Junta de Defensa Pasiva recuerda a los dueños o controles de fábricas, talleres, etc., la prohibición terminante de hacer sonar sirenas, pitos, ni ningún otro artefacto semejante.

No podrá alegarse pretexto alguno por los contraventores de esta reiterada orden, advirtiéndoles que serán gravemente sancionados.—La Junta de Defensa Pasiva.

## Y para ello no ofrecerá inconvenientes a la retirada de "voluntarios"

## COMENTARIOS DE PRENSA A LAS CONVERSACIONES ENTRE ROMA Y LONDRES

**LONDRES, 20.**—Las conversaciones entre Ciano y Perth sirven de tema a los comentarios de todos los periódicos y alrededor de lo que se ha tratado en dichas conversaciones gira en estos momentos la política internacional.

Se asegura que el pacto angloitaliano va a entrar en vigor más rápidamente de lo que se cree.

La Prensa rechaza las argumentaciones italianas, según las cuales la intervención francesa ha impedido el arreglo satisfactorio de la guerra española.

Opinan que el control de la frontera de los Pirineos es más severo que nunca, mientras que la ayuda de Italia continúa siendo más activa.

"New Chronicle" escribe: "La retirada de las tropas italianas a la retaguardia no sería condición suficiente, y Chamberlain, so pena de ser acusado de

mala fe, sólo puede responder a las sugerencias de Roma diciendo: "No."

Por otra parte, noticias de Roma dicen que el Gobierno fascista concede una importancia considerable a la reunión de mañana del Subcomité de No Intervención.

Parece que el Gobierno italiano tiene mucha prisa en que entre en vigor el acuerdo, y se cree que bien por mediación del Comité de No Intervención o por acuerdo de los Gobiernos de Roma y Londres, será posible efectuar próximamente la retirada de los voluntarios italianos, condición previa para la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano.

## UNOS "PATRIOTAS" FRANCISES

**PARIS, 20.**—Durante la inauguración de un monumento en Trévisos, la Asociación de ex-combatientes redactó un telegrama de saludo a los "legionarios

que luchan en España por el triunfo del dictador fascista".

## LA INTERVENCION DE LA AVIACION "LEGIONARIA"

**PARIS, 20.**—En los círculos políticos se comenta el descaro con que la Prensa italiana confiesa la intervención de la aviación "legionaria" en las operaciones de Levante y en los bombardeos de ciudades españolas.

**ROMA.**—Ciano expuso a Mussolini las entrevistas celebradas con el jefe del Gobierno yugoeslavo.—Febus.

## CHAMBERLAIN Y SU "RETIRADA DE VOLUNTARIOS"

**LONDRES, 20.**—Parece que Chamberlain quiere activar la retirada de voluntarios italianos en España, para que entre en vigor el acuerdo angloitaliano. Parece que Italia propone una inmediata retirada de los voluntarios del frente, pasándolos a la retaguardia, sin esperar la resolución del subcomité de No Intervención.

## DEL MOMENTO POLITICO

## El doctor Negrin, a su regreso a Barcelona, dice que el Gobierno tiene bien firmes las riendas

## El Frente Popular Nacional desmiente los rumores de crisis

**BARCELONA, 20.**—Reunido hoy el Comité Nacional del Frente Popular ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"Ante los diversos rumores que han circulado en torno a una supuesta crisis, que suponemos han sido lanzados por los enemigos de la causa republicana, con el fin de mantener un constante estado de inquietud y alarma que patentizara una inestabilidad política y crear un clima favorable al desarrollo de aquellos proyectos que pudieran animar a quienes por una posible carencia de fe en la victoria dedican su tiempo a toda clase de combinaciones y especulaciones políticas, el Frente Popular, como representación genuina de todas las fuerzas antifascistas, muestra una vez más su adhesión incondicional al Gobierno del Frente Popular y su conformidad con el reciente discurso de su presidente, en cuya persona se reitera el saludo a nuestro Gobierno de unión nacional, en la consigna de resistencia que sintetiza la independencia de España y el porvenir de nuestro Pueblo. A fin de cooperar de manera entusiasta y decidida a la causa que nuestro Gobierno representa, el Comité Nacional del Frente Popular ha acordado también realizar una intensa campaña de propaganda."

Firman representantes de los partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, U. G. T., C. N. T. y F. A. I.—Febus.

## DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO A SU REGRESO A BARCELONA

**BARCELONA, 20.**—Al llegar a esta capital el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrin, después de más de dos semanas de permanencia en las zonas central y levantina, fué interrogado por los periodistas, con los cuales mantuvo la siguiente conversación:

—Creimos, señor presidente, que su estancia en la zona central se iba a prolongar algunos días más.

—Eso pensaba; pero me ha traído el zumbido de los moscardones.

—¿Y sus impresiones?

—Excelentes y reconfortables. El espíritu de la población civil y de los combatientes es inmejorable. La tónica de resistencia, admirable.

—¿De aquí...?

—¡Pse! Ya lo saben ustedes. La charca política se ha agitado mucho. Francamente, un poquito de asco; mejor dicho, mucho asco; pero de ello vale más no hablar ahora. Si el pueblo y el Ejército se enterasen, nos harían a todos, y lo harían en justicia. Pero no es el momento de distraerle de otros afanes más inmediatos, y habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpieza. Hay quienes en su insensatez y cobardía no dudan en desbordar la traición. Fomentan la descomposición de dentro, al var que intrigan para

que nos asfixien los de fuera, pero estén ustedes tranquilos. El Gobierno tiene bien firmes las riendas. ¡Ah! Esperen ustedes un momento. Voy a dar ordenes a la censura para que deje pasar íntegramente estas manifestaciones.

Con estas palabras dió por terminada su entrevista con los periodistas el jefe del Gobierno.—Febus.

## ALVAREZ DEL VAYO CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR FRANCÉS

**BARCELONA, 20.**—El ministro de Estado y el embajador de Francia han celebrado una extensa conferencia.

También recibió el señor Alvarez del Vayo al jefe de la 43 división, que le significó su gratitud por el celo con que las autoridades consulares de España en Francia atendieron a los soldados que constituyen dicha unidad y su paso hacia España.—Febus.

## REGRESO DEL MINISTRO DE TRABAJO

**BARCELONA, 20.**—Ha regresado de Ginebra el ministro de Trabajo.—Febus.

## A los 26 años de la batalla de Verdún

**VERDUN, 20.**—Presidiendo el ministro de Marina se celebró una ceremonia conmemorativa del 26 aniversario de la batalla de Verdún.—Febus.

Magnífico discurso del gobernador civil, exponente sincero del pensamiento del pueblo español

Palabras emotivas del comandante militar de la plaza.--Las Mujeres Libres regalan una bandera a los nuevos soldados de la República

Con arreglo al programa trazado por los organizadores, se efectuó el pasado domingo el "Día del Recluta".

El desfile militar, que partió del cuartel de Artillería hasta la plaza del teatro Romea, revistió los caracteres de solemne. Los tres mil hombres en formación, a su paso por las calles de la capital, eran aclamados entusiastamente.

Las fuerzas que formaban estaban integradas por Asalto, Caballeros, Artilleros, reclutas del 25, 26 y 42, servicios auxiliares del 41 y el grupo "Alerta". Abria marcha la banda de Tanques de Archena y cerraba la de la 223 brigada, antigua del regimiento de Sevilla.

Cuando las fuerzas se encontraban desfilando por la plaza de Romea, voló sobre nuestra capital una escuadrilla de aviones de bombardeo, arrojando proclamas. Sencillamente fué un momento conmovedor. El pueblo confraternizó con los soldados, y civiles y militares se fundieron en un mismo entusiasmo. Nuestra aviación fué aplaudida clamorosamente.

En el teatro

El escenario de nuestro coliseo municipal fué magnífica y artísticamente adornado. Decorado con muy buen gusto, destacaba en el fondo el signo tricolor de la enseña nacional, sobre cuyos colores aparecía la augusta matrona de la República. De uno de los lados del proscenio pendía un soberbio escudo de España en flor y al otro lado figuraba también en flor una pancarta alusiva.

Ocuparon la presidencia de honor las autoridades militares y civiles. En otra mesa lateral se sentó el comisariado del C. R. I. M. A los acordes del himno nacional cruzó la sala del teatro la bandera española, llevada por dos lindas muchachas de la Agrupación de Mujeres Libres, por ser esta institución quien la regalaba a los nuevos reclutas. El pasillo de butacas y el escenario se inundaron de flores que el público arrojó desde los palcos.

CARMEN SANCHEZ

En nombre de Mujeres Libres, Carmen Sánchez ofrece la bandera al gobernador civil para que éste haga entrega de ella a los soldados.

El gobernador pronuncia unas palabras de encendido entusiasmo, diciendo a los reclutas que espera que vuelvan con la bandera, habiendo recogido en sus pliegues el triunfo para la causa de la República y del antifascismo.

PEDRO MUÑOZ

El comisario del C. R. I. M., Pedro Muñoz, al hacerse cargo de la enseña, da las gracias por tan preciado regalo. Después explica la significación del acto, saludando a las autoridades y al pueblo, que han cooperado a su brillantez.

Dedica unas frases a los reclutas, de los que espera que cumplan con su deber de españoles. (Aplausos.)

PEDRO GIL

Seguidamente interviene Pedro Gil, por la Inspección general del Comisariado.

Comienza diciendo que el acto histórico que se está celebrando señala la compenetración existente entre el pueblo y el Ejército.

Compramos

Cera y cerones de panal de abejas. Plaza de Toros, letra C.

to, resaltando los momentos en que se incorporaron a la lucha los reclutas del 25 y 26, cuando más heroicamente se combate.

Como ha dicho el presidente del Consejo—agrega—, hay que reforzar la labor en todos los aspectos para lograr prontamente la victoria. Hay que resistir y no escuchar a los que hablan de componendas. El único pacto que admitimos es el del triunfo absoluto, hasta aplastar a los invasores. (Ovación.)

Recibimos con orgullo a los nuevos reclutas, porque han de continuar las gestas del Ejército popular. Si cada pueblo español alienta el deseo de no ser esclavo, empuñemos todos las armas para enarbolar la bandera de la República. (Aplausos.)

JOSE VEGA

Habla a continuación José Vega, presidente del Frente Popular.

Saluda a las autoridades civiles y militares y al pueblo todo. Entiende que no son momentos de discursos, sino de que cada cual cumpla con sus deberes ciudadanos.

Se refiere a lo que significa la lucha que sostenemos, en que los invasores vienen a sojuzgar la independencia y la libertad de España, y afirma que los esfuerzos heroicos de nuestro Ejército representan la liberación de nuestro país.

Se dirige a los reclutas y les dice que mientras estén en las trincheras el pueblo laborará por ellos para después compartir el triunfo. (Muchos aplausos.)

JOSE BAEZA

En nombre del jefe de la Base Naval de Cartagena habla José Baeza, oficial de Marina, en nombre de cuya Arma saluda al pueblo.

Con palabra segura y vibrante, dice que España no quiere más que pan, trabajo y justicia, frente a las ambiciones de los que traicionaron en connivencia con Hitler y Mussolini.

Aconseja a los remisos que no vacilen en aportar sacrificios pa-

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Julián Medina corta una oreja

Fué una tarde muy torera por el espléndido sol, pero faltó la alegría que a esta magnífica fiesta corresponde, porque el momento que la historia nos ofrece no es el más a propósito para fiestas, y si su razón benéfica no existiera, seguramente no se celebrarían.

Faltó alegría y faltó emoción; la pequeñez del ganado restó emotividad al espectáculo.

Brillante, eso sí; fué el desfile de las bandas de música, la de Tanques de Archena y la de tan gratos recuerdos para Murcia, del antiguo regimiento de Sevilla.

El público, que las aplaudió con cariño, se desbordó en el entusiasmo cuando ambas bandas, cada una en su turno, ejecutó el himno nacional. Y vamos a la corrida.

El ganado de Samuel hermanos, bravo y fácil, pero con poco poder; tan poco, que no vimos los caballos en el ruedo nada más que en el segundo, quinto y sexto novillo.

Mariano Rodríguez, muy bien con capa y muleta en sus dos toros; mejor en su segundo. Con el estoque, breve y bien; una estocada y un descabello a cada uno; y en ambos estichó aplau-

ra que no tengamos que soportar el entronizamiento del fascismo, que a todos nos avergonzaría después. (Muy bien.)

ADOLFO PRADAS

Hace uso de la palabra el comandante militar de la plaza, Adolfo Pradas.

Se dirige a los reclutas del 25 y 26, a los que advierte que al recibir la bandera han contraído un compromiso de honor, que tenían que defender.

Habla de los militares que traicionaron a España, y afirma que si entonces lo hicieron pensando en una España mejor, hoy se han envilecido al aliarse con los extranjeros.

Tenéis la obligación—añade, dirigiéndose a los reclutas—de jugaros la vida por la bandera, como lo hariais defendiendo a vuestra madre, a vuestra novia o a vuestros hijos.

Hebéis de observar una rigurosa disciplina y acatar las órdenes de los mandos, porque debe ser así, y además, por vuestra propia convicción.

El comandante militar de la plaza termina su intervención dando un viva al soldado del pueblo. (Gran ovación.)

EL GOBERNADOR CIVIL

Salvador Sánchez, gobernador civil de la provincia, dice lo siguiente:

Españoles: Cuando en un pueblo existe un Gobierno como el que representa la voluntad nacional, se presenta ante la opinión en aquella forma que su constitución le da, a decir con claridad qué es lo que considera que todos debemos hacer para ganar la guerra; por eso no puede ni debe ocultarse que hay que realizar nuevos sacrificios.

Quiero desdoblar un tanto mi personalidad y como ciudadano señalar mis sentimientos en relación con lo que considero necesario para obtener la victoria.

Pido a todos que se hable menos de la necesidad de que se vaya a la guerra, porque lo que hace falta es hablar menos e ir,

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Julián Medina corta una oreja

tos, teniendo que saludar desde el tercio en el cuarto.

Julián Medina, aunque notándose la falta de entrenamiento, pues está cumpliendo deberes militares, estuvo muy bien en el primero con muleta y estoque, escuchando aplausos al terminar, después de un pinchazo y de media estocada. En el quinto se superó en todo, toreando de capa con elegancia, dando unas superiores chicuelinas y varias verónicas, parando mucho, que el público jaleó con olés. En la faena de muleta dió varios pases altos y de pecho y una buena colección de molinetes, matando de media estocada superior que el público premió con una ovación y la presidencia con la oreja del enemigo, dando la vuelta al ruedo.

Ritoré, nuevo en esta plaza, torea con cierta elegancia y está muy fácil en el manejo de capa y muleta; se le aplaudió y jaleó con olés las faenas de muleta y escuchó muchas palmas al matar al primero de un pinchazo y media estocada, y al último, de media y una entera.

De los subalternos, muy en su sitio y siempre bien Pepe Triviño, Montaner, Galea y Manéne, como Pintao y Flores.—Don Jindama

ya que los puestos de la retaguardia deben ser ocupados por los que ya derramaron su sangre en las trincheras.

No se puede permitir que mientras los soldados tienen racionado el pan en los frentes, haya aquí quien disponga de varios kilos; no puede tolerarse tampoco que en tanto los combatientes pelean sin fijarse en las horas que lo hacen, aquí se esté esperando que llegue el domingo para vagar; no puede continuar el espectáculo de los que ahora, por ocupar puestos de responsabilidad viven mejor que antes de la guerra.

Hay que rectificar las conductas, pensando también que la guerra no se gana con discursos ni con desfiles, sino con las armas.

Ha llegado el momento de que se acabe la recomendación; quienes ocultan elementos peligrosos, valiéndose de los cargos que ostentan, deben ser fusilados.

Ya he dicho en más de una ocasión que hay que desterrar el afán proselitista, porque al terminar la guerra habrá que disolver los partidos políticos para dedicarse tan sólo a reconstruir nuestro país.

Hay que pensar solamente en antifascista. Los que claman contra los emboscados no se acuerdan que ellos los avaloran antes.

Es necesario, además, que los trabajadores se den cuenta de su misión y no creen dificultades. Su obligación es producir sin mirar las horas en que lo hacen. Tanto los soldados como los obre-

ros han de tener disciplina para ganar la guerra.

Ahora me dirijo a las mujeres. Mucho hablar de antifascismo y he podido observar, al despedir en la estación a centenares de soldados que marchaban a los frentes, que no han acudido las mujeres a llenar esta misión fraternal. Con mono y tacón alto no se puede trabajar mucho. El mono es para algo más serio.

Me dirijo también a las organizaciones y al pueblo, para decirles que hay que morir antes que estar esclavizados, porque si nosotros los dirigentes corremos riesgo grave, vosotros corréis el de ser esclavos.

Todos los partidos a luchar contra el fascismo internacional. Si queremos ganar la guerra, tenemos que marchar sin recelos, con el mismo ritmo, por y para la República. (Gran ovación.)

El presidente pronuncia unas palabras dando por terminado el acto. La banda vuelve a entonar el himno de Riego y el público da vivas a la República y al Ejército popular.

COMIDA EXTRAORDINARIA

Las tropas, a la salida de Romea, desfilaron ante el Gobierno civil, marchando a los cuarteles en donde se les dió una espléndida comida servida por muchachas de "Mujeres Libres" y "Antifascistas".

El Día del Recluta se deslizó en nuestra capital con gran provecho para la causa antifascista.

Instituto de Reforma Agraria

DELEGACION DE MURCIA

El Instituto de Reforma agraria, Delegación de Murcia, velando siempre por los intereses de los trabajadores afectos a la misma, ha tenido a bien ampliar las horas de oficina durante la temporada de recolección, tanto de frutas como de cereales, a fin de que los campesinos a todas horas puedan encontrar solución a los problemas que a este respecto puedan presentarse, para lo cual las oficinas estarán abiertas a partir de las nueve de la mañana hasta la una y media de la tarde, y desde las cuatro hasta las ocho, y durante las horas correspondientes al descanso del mediodía, como desde las ocho a las doce de la noche, habrá una delegación encargada de atender cuantas peticiones puedan venir procurando dar solución a las mismas.

Lo que ponemos en conocimiento del público en general para los efectos que procedan.—El jefe interino de la Delegación, J. Galera.

PERDIDA

Se gratificará espléndidamente a quien entregue en esta Administración un canario que se extravió el domingo, día 19, en la calle de Saavedra Fajardo

Farmacias de guardia

NOCHE Y MADRUGADA  
Día 21.—Rebordosa, plaza del Doctor Cárceles, y Antonio Sánchez, calle de Calderón de la Barca.

Lea usted

EL LIBERAL todos los días

El director general de Abastecimientos

El domingo y lunes ha estado en Murela el director general de Abastecimientos, Trifón Gómez San José.

El motivo del viaje ha obedecido a resolver asuntos relacionados con su cargo.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO AYER 23

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR. — Hoy martes, desde las 5 a las 12,30, CINE PERMANENTE. El próximo jueves, "Hombre contra hombre", en español.

CINE CINEMA.—Hoy, martes, desde las 5 a las 12, FURIA, en español. El próximo jueves, "La hija de Juan Simón", en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy, martes, desde las 5 a las 12,30, LOS HEROES DEL BARRIO, en español. El próximo jueves, "Alta escuela".

SALON SPORT VIDAL. — Hoy, martes, desde las 6 a las 12,30, el original dibujo de Poyey PALO DE CIEGO y FOROR EN EL CUARTO NEGRO, en español. El próximo jueves, "Tango bar", en español.

IDEAL CINEMA

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa. El jueves, 23 de junio de 1938, inauguración de la temporada. Permanente desde las diez de la noche. La interesante superproducción Fox, hablada en español, OJOS CARINOSOS, por la simpática y diminuta Shirley Temple,